

La Almudaina

Miércoles 16 de Diciembre de 1936

Palma de Mallorca

PRECIOS DE ABOGO

Mes	P'50
Extranjero (trimestre)	11'75
Numero suelto	0'15
Id. atrasado	0'25

AÑO XLIX - Núm. 19009

Es angustiosa la situación de Madrid por falta de víveres

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 16 DE DICIEMBRE DE 1936

Parada: Comandancia, Cárcel, P. Estaciones y P. calle de Salas; Regimiento de Infantería Palma núm. 36.

Sala de Armas: Grupo Mixto de Artillería núm. 1.

Caballería: Grupo Mixto de Ingenieros núm. 1.

Teléfonos, Gas y Electricidad, Porti-xol, Forto Pi y Aceitera S. A.: Militarias.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Luis Moragues Cabot.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Tomás Masot Moyá.

Visita Hospital: Segundo Capitán de Infantería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

D. O. de S. E.—El Comandante Jefe de E. M., Carlos María de Bernardo.

DONATIVO
El doctor Jiménez Quesada, jefe del servicio de laringología del Hospital Provincial de Madrid, que en la actualidad presta sus servicios facultativos a las fuerzas de la columna de Pollensa, se ha presentado al Excmo. señor Comandante Militar haciéndole entrega de 250'20 pesetas importe de sus honorarios percibidos como médico de la citada columna, rogándole las destine a la suscripción Nacional.

El Coronel Benjumeda ha agradecido vivamente el generoso rasgo del doctor madrileño que es hoy nuestro huésped estimando su patriotismo y desinterés.

En la imposibilidad en que se halla la fábrica de papel de Esporlas, de servir las cantidades que necesita la prensa, nos vemos precisados a dar alguna o algunas veces por semana números de dos páginas.

Que nos perdonen nuestros lectores esa reducción obligada por las circunstancias, esperando que esa escasez de papel será transitoria.

SIMPATIA

La tuvo la fiesta, la tuvieron los personajes, la alcanzaron los resultados.

Luchamayor. Agitación de ideas. Pugnas de superación. Ciudad abierta a las nuevas rutas de España. Trabajo. Trabajo. Trabajo.

Mañana clara. La cinta embreada de la carretera larga, tirada a corder. A la entrada del pueblo la congestión de la masa expectante: la nota de color de las escuadras de falange: hombres, mujeres, niños: realidad, fecundidad, promesa.

El rayo hombre salta a la carretera. El condetiero: ¡Aldo Rossi!

Vuelan, desde sus nidos de las trompetas y desde los parches de los tambores himnos: "Cara al sol..." "Giovinezza! ¡Giovinezza!"

La comitiva se hace corazón en la gran plaza.

¡Habla Rossi! Tiene un recuerdo desesperante por la "bambina" de cuatro años fusilada por los rojos; para la esposa mártir, colgada a pedazos de un árbol por los rojos, mientras en círculo, atados de otros árboles, las ramas de su amor, hijos y esposo, unos mueren y éste estrella su razón en la locura... Dice que él ha visto las fotografías de esos martirios...

Sigue un saludo emocional para los hombres de la "Cheda". Los necesita España para su gran unidad. El haz necesita de los hombres, de muchos hombres, para irle acercando la yescua del ideal y hacer que se incendie con una sola llama.

Y arrojada esa semilla de la unidad, Rossi, el hombre imán, el torbellino hombre, el escultor, a cachetes cariñosos, de voluntades, desaparece en su meteoro de cuarenta caballos... Y se quedan en Luchamayor los "machacantes" de la idea.

Se predica unidad desde el gran escenario de un gran teatro, cara al telón abigarrado de figuras. Trepidan los aplausos, rompiendo una sola unidad: la del discurso.

Tacto de codos. Cuatro hombres se multiplican por el pueblo... Las manos se buscan y se aprietan. Y los ojos tienen chiribitas de lágrimas.

Resultados:
La sindicación de toda la economía es un hecho en Luchamayor.

Y el rosario de corazones, de todos los corazones luchamayorenses, se enebren en el hilo del ideal común, España, para rezar la unánime oración de la patria...

De vuelta a Palma, los cuatro luchadores de ese combate de paz, paladean el regusto de estos dos vivas:
¡Viva la Ceda de Luchamayor!
¡Viva la Falange de Luchamayor!
¡Arriba España!

ARDITL

Del Ayuntamiento

Ayer visitó al Alcalde señor Zaforteza, nuestro amigo y compañero en la prensa señor Ferrari Billoch, para hacer entrega a nuestra primera autoridad municipal de un ejemplar de su obra 'Mallorca contra los rojos'.

El Alcalde agradeció con viva satisfacción la fineza del señor Ferrari Billoch.

Nos manifestó el señor Zaforteza que había recibido un oficio del Cónsul de Italia, agradeciendo el acuerdo de la Comisión Gestora Municipal, tomado en la última sesión, de ahcer constar en acta su sentimiento por el fallecimiento del escritor Pirandello. Dicho acuerdo será comunicado al Gobierno de Italia.

El Alcalde don Mateo Zaforteza nos ha facilitado copia del despacho enviado al Excmo. señor don Francisco Franco Bahamonde Jefe del Estado, cumpliendo el acuerdo tomado por la Comisión Gestora en la última sesión celebrada.

"Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde Jefe del Estado Español—Salamanca—Hónrome poner conocimiento de V. E. que la Comisión Gestora presidida por V. E. acordó aprobar aclamación propuesta Concejo Municipal Tenuel, nombrando V. E. Hijo Adoptivo Palma e Hijo Predilecto de España. Acepte V. E. devoción y reconocimiento ciudad de Palma y de su Alcalde que le saluda respetuosamente y con todo cariño—El Alcalde, Mateo Zaforteza Musoles, Auditor de Guerra"

Algunos datos sobre la señora Simpson

Son abundantes los episodios que refieren estos días los periódicos sobre la vida de la señora Simpson; Alguien que se ha tomado el cuidado de escurrir en las crónicas de sociedad, asegura que fué en una fiesta, celebrada en Cannes, que el entonces Príncipe de Gales y la vivaracha americana bailaron una rumba.

Aquellos que han conocido esta "mujer del día" dan de ella interesantes detalles de su retrato físico-moral. Elisabeth, Bessie, Wallis o Wally—que todos estos nombres son adoptados indiferentemente por los cronistas que han recogido los datos biográficos de la angloamericana—, no tiene una figura físicamente imponente, (es de mediana estatura y bastante delgada), ni se puede decir que sea de clásica belleza. Sus líneas son algún tanto duras, la nariz irregular y el corte de la boca algo saliente en los ángulos. Lleva los cabellos, negrísimo divididos en dos bandas por el medio de la cabeza y peinados en largas ondas hasta formar un bucle sobre el cuello. Los ojos, profundos y oscuros, revelan con un punto de dureza, un carácter enérgico, pronto a la reacción, vivaz. Parece que no desdén la las tajantes frases populares. Pero da a su voz fácilmente un tono dulce y suave; en este caso se advierte en su acento un deje meridional. El propio ex-Rey Eduardo habría dicho: "tiene la más hermosa voz del mundo", afirmación que cuenta con el consentimiento, hoy, de América.

La señora Simpson, es mujer de personalísima elegancia, maestra en el arte de encontrar la originalidad obtenida por medios simples, con colores poco vistosos. En ocasión de un reciente referendun entre los sastres de París, la señora Simpson fué incluida en la lista de las diez mujeres más elegantes. Cuando meses atrás acompañó al Rey de Inglaterra, en su viaje por Grecia y Turquía fué vista frecuentemente vistiendo larguísima túnica y cortisimos pantalones; pero tanto en uno como en otro caso resultaba evidente en ella un aire algún tanto varonil. Se dice que las tres cuartas partes de su guardarropa está formado por vestidos parecidos a los de las jóvenes colegialas. Lleva pocas joyas y no teme dejarse ver, sin composturas, y con frecuencia se contenta con unos leves retoques en los ojos y los labios.

Antes de casarse Mrs. Simpson, estuvo con el capitán Spencer, de la Marina norteamericana.

Excursión para el próximo domingo día 20 de diciembre.

Salida en camión a las 8'30 de la mañana para Valldemosa y a pie por Pastrix, Montaña, Alquería Blanca hasta Buñola para tomar aquí el tren de regreso a Palma.

Inscripciones y detalles en el local social, Borne, 34-40, Teléfono 2216.

FOMENTO DEL TURISMO

Ayer salió por vía aérea con dirección a Roma el R. P. Vicente Menéndez, Agustino, siendo portador del Proceso informativo diocesano de Beatificación y Canonización de la sierva de Dios Sor Catalina Tomás de Villanueva Maura Pou, Agustina del Convento de la Concepción de Palma, quien murió con fama de santidad el 18 de Enero de 1735.

Se empezó dicho Proceso informativo en Febrero de 1933 y se terminó el día 14 de Diciembre del año actual. Dios quiera que pronto veamos a la Sierva de Dios elevada al honor de los altares.

Sociedad

En la mañana del viernes tuvo noticia la Benemérita del puesto de Inca de que en la casa de huéspedes de dicha localidad denominada "La Travesa" se había suicidado uno de los huéspedes, colgándose de una cuerda sujeta por la parte superior a un travesaño de la puerta del cuarto que ocupaba.

Personada la fuerza al puesto de la ocurrencia auxiliando al Juzgado y practicadas las diligencias del caso, el interfecto resultó llamarse Bartolomé Ions Morro, de 75 años de edad, soltero natural y vecino de Selva; que llevaba cinco meses de hospedaje en dicha casa.

Según parece los móviles de tan extrema resolución son el estado precario en que se encontraba dicho individuo.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver que fué trasladado al Cementerio.

Suicidio en Inca

Se darán en las Reparadoras dirigidos por el Rdo. P. Tomás Lopez, S. J. Empezarán el sábado 19 a las 6 de la tarde terminando el 24. Los actos de la mañana a las 10. Los de la tarde a las 4 y media.

DE FALANGE FEMENINA

Para hoy día 16 a las 6 de la tarde se anuncia en el Teatro Principal y a beneficio de Falange Femenina un acto en el que tomarán parte diversos elementos falangistas cantándose varios números y representándose el drama en 3 actos y en verso "Morir por la Patria" original de Sebastián Cladera.

Para localidades dirigirse a Falange Femenina (Unión 40) de 9 a 1 y de 4 a 7.

RECOGIDA Y ENTREGA DE UNA PALOMA MENSAJERA

La Benemérita del puesto de Pollensa ha dado cuenta al señor Gobernador de que en la noche del 11 del actual se presentó en la Casa Cuartel una sirvienta del "Hotel Cosmopolita" propiedad del vecino D. Juan Cifre, haciendo entrega de una paloma mensajera recogida en dicho establecimiento, la cual llevaba una anilla en la pata derecha con la inscripción "A 35-16.655-España" que se supone extraviada de alguna suelta efectuada, cuya paloma en cumplimiento del bando del Excmo. señor Comandante Militar, fué llevada a la Federación Colombófila Balear.

PRESENTACION

Interesa se presenten en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento con toda urgencia para enterarlos de un asunto los reclutas del Reemplazo 1933, José Mora Grisol.

Reemplazo de 1934: Sebastián Frau Cladera.

Reemplazo de 1935: Joaquín Malleu Vila y Luis Pallas Verdejo.

Reemplazo de 1936: Pedro Mari Frits y Francisco Monserrat Cabrer.

Terminó su cálido parlamento invitando a los asistentes a unir sus voces a la suya y con la mirada fija en Dios gritar desde lo más íntimo del alma: ¡¡¡Arriba España!!!

Organizaciones Juveniles de F. E. de las JONS

EN EL COLEGIO LA SALLE
En la tarde del sábado, día 12, el Jefe Provincial de F. E. de las JONS señor Marqués de Zayas, visitó los Flechas del Colegio La Salle, acompañado de su distinguida señora y del Jefe Provincial de Organizaciones Juveniles, señor Rosselló.

A las 4 y media, 300 Flechas, alumnos de dicho Colegio estaban formados en el patio, esperando los ilustres visitantes. Al entrar éstos, todos presentes entonaron el himno de Falange, dando a continuación el mismo señor Zayas los tres gritos de ¡España!

Luego un grupo escogido de Vanguardistas, Escoltas y Cachorros, interpretó el himno de los Flechas de Baleares, acompañándoles al piano, el autor del mismo señor Torrandell, el cual fué objeto de calurosos aplausos y merecidas felicitaciones. Inútil decir lo acertado de la composición, que fué por completo del agrado del selecto auditorio y del señor Zayas.

Después éste se entretuvo en visitar las dependencias del Cuartel, haciéndose cargo de su organización interior. Elogió a la Dirección del Colegio por el cariño que han tomado desde el principio las Organizaciones Juveniles.

También tuvo palabras de encomio para los Vanguardistas que desinteresadamente dedican sus ratos de ocio a laborar en pro de los Flechas. Acto seguido, desde la galería, dirigió breve parlamento a las Centurias formadas. Comenzó glosando el nuevo Himno, que a la vez recuerda el lema y el ideal del joven falangista: Velar, valor, valer, para hacer una España grande y libre.

Insistió luego en la necesidad de forjar el carácter y la voluntad poniendo empeño en los estudios, para ser más tarde un hombre útil a la Patria.

Cuando los mayores, decía, os venos tan formales, desfilad marcialmente a pasar por la calle, saludando y cumpliendo vuestro deber, nos decimos: ¿Podemos luchar y morir por España éstos se encargarán de tornarlo a grandeza.

Por fin, les recordó que el espíritu de sacrificio debe animar todos sus actos, mayormente en las actuales circunstancias. Y para mejor lograr los ideales de Falange, acabó diciendo: no hemos sindicado, nos hemos unido, como lo hacéis también vosotros, pues sólo esta unión hará a España, una grande y libre. ¡Arriba España!

Se dieron luego varios vivas a España, al Marqués de Zayas, al señor Rosselló y al señor Torrandell, los cuales fueron contestados por todos los asistentes.

Inútil será hacer constar la satisfacción que dicha visita ha causado a los alumnos y profesores, mayormente siendo los señores Zayas y Rosselló, ambos antiguos alumnos del Colegio La Salle. Hasta otra, ¡Arriba España!

CULTOS

PARA MAÑANA
Jubileo de Cuarenta Horas
Empiezan en la Iglesia de San Juan, a la Inmaculada Concepción. A las 7 Misa solemne y exposición del Sme. A las 8 Novena de Belén. Por la noche a las 6 y media Rosario, Novena, sermón, ejercicio y reserva de S. D. M.
Otras funciones
En la Merced, a las 7 y media C. gl. para los Jueves Eucarísticos. Por la noche Vía-Crucis, Rosario y Hora Santa.
Visita a la Corte de María
A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.
Santos Lázaro, ob. y Franco de Lera.

Hoy no podemos ofrecer a nuestros lectores "Habla Salamanca", Allocución del general Queipo de Llano" y los "Comunicados oficiales", que nos facilitaban desde Radio Mallorca. Seguramente hoy volverá a funcionar de un modo normal el servicio.

Fiesta Escolar

Con la acostumbrada lucidez y entusiasmo tuvo lugar el día 10 de Diciembre en el Colegio de la Inmaculada Concepción de Hermanas Agustinas la fiesta de su ínclita Patrona.

A las ocho hubo Misa solemne que celebró el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo. El sermón estuvo a cargo del elocuente orador Rdo. señor don Bartolomé Reynés.

Por la tarde a las cinco se efectuó la distribución de premios. Presidió el acto el Excmo. señor Gobernador don Mateo Torres Bestard, acompañado del M. I. señor don Juan Quetglas y otras distinguidas personalidades.

Al entrar en el vasto salón el ilustre visitante, las alumnas entonaron el Himno Falangista que fué escuchado por el selecto público puesto en pie y el brazo en alto. Acto seguido la alumna señorita Anita Ripoll, recitó un hermoso discurso siendo muy ovacionada; luego las simpáticas niñas Carmencita Campuzano y Teresita González, recitaron preciosas composiciones poéticas que les fueron premiadas con muchos aplausos. Cantaron después las alumnas con exactitud, viveza y brillantez los himnos "La Bandera", "Religión y Patria" y "¡Viva la Virgen!".

Las alumnas señoritas M. Venys, A. Ripoll, M. Moyá y J. Casanovaas tocaron bonitas piezas de piano que fueron muy aplaudidas y por último la encantadora niña Antonieta Mulet Palou sobrina del Excmo. señor Gobernador interpretó al piano con soltura, delicadeza y naturalidad un precioso Nocturno recogiendo cálidos y entusiastas aplausos.

Finalizado el acto el Excmo. señor Gobernador, con la amabilidad que le caracteriza, distribuyó los premios a las alumnas, teniendo para todas una sonrisa de simpatía, prodigando una caricia a un parvulito que antes de recoger el premio se cuadró y le hizo el saludo fascista. Luego el señor Gobernador tuvo frases de elogio para las Religiosas Agustinas que con su virtud y ciencia contribuyen tan eficazmente a forjar los espíritus de las futuras madres españolas.

Con palabras vibrantes de entusiasmo enalteció la misión que a la mujer incumba, haciendo resaltar las páginas de oro, que ella ha trazado en todos los momentos de nuestra Historia.

Es preciso, dijo, que para volver a la España Grande de nuestros antepasados, cumplamos como perfectos cristianos y heroicos patriotas.

TELEGRAMAS

PARA LA CONQUISTA ECONOMICA DE ITALIA

Forli, 14.—El secretario del partido fascista, Starace, pronunció con la ocasión del congreso de las industrias textiles nacionales, un discurso muy aplaudido sobre la misión de la industria textil italiana, fuente de trabajo y de riqueza nacional, y primera etapa de la marcha hacia la conquista de la independencia económica.

Por la tarde, los congresistas se fueron a Predappio, para depositar una corona en la tumba de los padres del Duce.

NUEVAS SUMISIONES EN ETIOPIA

Addis Abeba, 14.—La ocupación del S. O. de Etiopía continúa desarrollándose favorablemente, con numerosas sumisiones, entre ellas las de Degiac, Tale y Gubelatie, y de otros jefes. Durante un combate fué muerto Wondoussen Cassa, hijo del ras Cassa, que después de haber hecha la sumisión se había rebelado nuevamente. Los trabajos de construcción de carreteras están en pleno desarrollo en todos los sectores y la aviación coopera eficazmente en las operaciones de policía.

27 TONELADAS DE ORO DEL BANCO DE ESPAÑA LLEGAN A MARSELLA

Marsella, 14.—Procedente de Cartagena, llegó a dicho puerto el vapor "Tramontana" que descargó 385 cajas conteniendo 27 toneladas de oro del Banco de España, destinadas al Banco de Francia.

LAS INTRIGAS DE LOS SOVIETS EN CHINA

París, 14.—El líder de los comunistas franceses, senador Cachin, publicó en el periódico "L'Humanité" un artículo que glorifica las intrigas de los soviets en China, y dice que los trabajadores franceses deben seguir con mucha atención los acontecimientos chinos porque pueden ser que lleguen a modificar de un modo decisivo la orientación actual de la política del mundo. China empieza ahora una acción unida y homogénea, y los comunistas franceses acogen con grandes esperanzas los acontecimientos actuales en dicha nación. Cachin hace recordar después que en el número de Septiembre de la revista "International Communist", Dimitroff y Van Minden celebraron el aniversario XV de la fundación del partido comunista en China, e hicieron un llamamiento a los trabajadores chinos para formar un bloque antifascista contra el imperialismo japonés y contra la traición de Chang Kai Chek. Ello, dice Cachin, es una prueba de la perspicacia de "nuestra Internacional" y los acontecimientos de China ponen nuevamente en evidencia la seguridad de su juicio político.

Otros periódicos dedican mucho espacio a los acontecimientos de Extremo Oriente, en los que ven la mano de Moscú. "Excelsior" escribe que la contienda entre los mariscales chinos podría causar fácilmente, en circunstancias semejantes un conflicto internacional.

LA RECONSTRUCCION DEL PATRIMONIO ARTISTICO DE ESPAÑA POR LA FALANGE

París, 14.—La reconstrucción del patrimonio artístico de España es la nueva tarea señalada por la organización fascista española "Falange", según noticias de la prensa, recibidas de Talavera de la Reina, que indican que la Falange ha constituido una nueva sección especial cuyo objeto es "guardar y volver a crear los tesoros artísticos de España". Puesto que las colecciones de arte, en las partes de España que están en poder de los bolchevistas, han sido destruidas o esparcidas en todas las direcciones, la Falange empezará su obra redactando una lista exacta de las pérdidas sufridas en las partes reconquistadas del país, y luego buscará los objetos desaparecidos. Cuando sea posible encontrarlos, serán devueltos a sus propietarios.

LA REINA ISABEL SUFRE UN ATAQUE DE GRIPPE

La reina Elizabeth está sufriendo un ataque ligero de gripe y permanece en sus habitaciones, en Piccadilly. No pudo acompañar al rey ni a sus hijos que estuvieron ayer en Marlborough House, y asistieron a misa en la capilla de dicho palacio. Los duques de Gloucester, la princesa real, lord Athlone y la princesa Alice también oyeron misa allí. Más tarde la reina Mary hizo una visita a la reina Elizabeth.

EL MENSAJE DEL NUEVO REY EN EL PARLAMENTO

Londres, 14.—Causó una excitación considerable en el Parlamento, que se había reunido hoy en sesión para jurar fidelidad al nuevo Rey de Inglaterra, la actitud del miembro comunista Gallagher, que rehusó jurar y solo consintió en prometer fidelidad y lealtad; dicha promesa fué considerada suficiente para permitirle seguir siendo miembro de la Cámara de los Comunes.

La Casa de los Lores celebró una sesión esta tarde para recibir el mensaje del nuevo Rey, que dice: "He sabido al trono en circunstancias muy excepcionales y en un momento de grave aflicción personal. Estoy resuelto sin embargo, a cumplir con mi deber y me anima el saber que disfruto de la simpatía de mis súbditos. Siempre haré todos mis esfuerzos, con la ayuda de Dios, y con el afecto de mi esposa, para sostener el honor del Imperio, y para la dicha de mi pueblo."

En su breve contestación al mensaje en la Cámara de los Comunes, el primer ministro Baldwin declaró que el nuevo Rey se parece más que ninguno de sus shermanos al Rey George V.

Se anuncia que el Rey George VI no seguirá la costumbre de transmitir un mensaje de Navidad por radio a los Dominios y posesiones británicas.

ITALIA EN ABISINIA

Addis Abeba, 15.—Numerosos jefes notables, y miembros del clero hicieron la sumisión en Tidjo, capital de los Arussi, ocupada recientemente por las tropas italianas.

Roma, 15.—Mussolini recibió un telegrama del jefe musulmán de Cufra, que le expresa el agradecimiento de musulmanes por la actitud de benevolencia del gobierno italiano para con ellos.

EL AZUCAR Y LAS HORTALIZAS ESCASEAN EN PARÍS, A CAUSA DE LA HUELGA

París, 15.—La escasez de azúcar aumenta cada día en dicha capital. En las grandes capitales francesas, incluso París, ya no se vende azúcar en trozos. La escasez se debe a nuevas huelgas en las fábricas francesas de azúcar, y también en la importante refinería Say, en Nantes.

En París escasean también las hortalizas, debido a la huelga de los hortelanos de la región, que decidieron protestar de esta manera contra la poca venta de sus productos, esta mañana. Sin embargo, los huerticultores consintieron en proveer a los hospitales y sanatorios. Piden la protección del Estado contra la competencia del extranjero por medio de unas tarifas de aduanas, y por la limitación de las importaciones.

LOS SUCESOS EN CHINA.—UN GENERAL ANTICOMUNISTA, QUE SE HACE ALIADO DE MOSCÚ

Berlín, 15.—La situación en China sigue siendo objeto de los comentarios de la prensa alemana, que siente que, a consecuencia de las contradicciones entre las noticias que llegan del Extremo Oriente, sea posible formarse un concepto claro sobre dicha situación. En todas partes se teme que la unidad de China y su desarrollo económico queden destruidos por nuevas guerras civiles, y que ello conduzca a nuevas complicaciones políticas.

El periódico "Berliner Zeitung am Mittag" escribe que, si Chang Hsue Liang proyecta, a pesar de su cargo de comandante de las tropas anticomunistas, hacer una revolución a favor de Moscú, ello será muy sensible para todos los que admiran a China. El periódico, "Frankfurter Zeitung" dice

que la carrera de Chang Hsue Liang ha demostrado la astucia natural que tiene dicho personaje. Añade que a los 20 años de edad, Chang Hsue Liang ya se encontraba arruinado por el opio y por toda clase de vicios. Cuando, en el año 1927, su padre fué muerto por la explosión de una bomba, resolvió mostrarse digno de él. China tuvo que sufrir pronto las consecuencias de esa revolución. Cuando los japoneses entraron en Manchuria, Chang Hsue Liang cobró cantidades muy crecidas para el equipo de sus soldados. Si actualmente es el aliado de Moscú, es cierto que no son las ideas bolchevistas que le convencieron; se habría aliado con cualquiera, con tal de que se le hubiese asegurado la victoria".

LO QUE RECLAMA CHANG HST LIANG

Nankin, 15.—Chang Hsue Liang hizo nuevas reclamaciones; pide la transformación del gobierno, sobre una base comunista, la libertad de los presos políticos, la supresión de la censura en la prensa, y el cumplimiento del testamento político de Sun Yatsen.

HUELGA DE METALURGICOS EN FRANCIA

París, 15.—La huelga de metalurgia en la región de Lille, afectando a treinta mil obreros, dura ahora desde dos semanas. El comité de las Forjas apoya a los patronos. Insiste no solamente en que se debe evacuar completamente los locales ocupados, y retirar los puestos de guarda de los huelguistas, y los de la guardia móvil, sino que pide la completa libertad de acción para que se pueda readmitir a los obreros, cuando termine la huelga. La organización de los obreros declara que se trata ahora de conducir a los huelguistas a la victoria, y de derrotar al Comité de las Forjas.

Las pérdidas se calculan en varios millones de francos en los centros metalúrgicos. Numerosos encargos, no solamente de Francia, sino también de Checoslovaquia, Inglaterra y Egipto, ya han quedado anulados. En los 24 días que ha durado la huelga hasta ahora, los obreros han perdido ochenta millones de francos en salarios.

EN CHECOSLOVAQUIA HAY UNA OFICINA DE RECLUTAMIENTO PARA LOS ROJOS ESPAÑOLES

Praga, 15.—La sección de informes de la jefatura de policía recibió recientemente numerosas indicaciones según las cuales muchos checoslovacos, principalmente en el Este de Bohemia, cruzan la frontera. El puesto de gendarmes en Koeniggratz pudo comprobar que la mayoría de dichos individuos se dirigen hacia España, principalmente hacia los puertos de Barcelona y de Valencia.

Un periódico checoslovaco escribe que los gendarmes detuvieron a seis individuos que confesaron que habían sido alistados para el ejército rojo español. Existe una zona de reclutamiento en la misma capital checoslovaca, en el barrio de Corolimental, donde están instaladas las oficinas del periódico "Rude Prava" y la central del partido comunista. Unos registros practicados en las oficinas del partido establecieron que se reclutaba milicianos para el ejército rojo de España.

MANIFESTACIONES DEL CARDENAL PRIMADO.—CONFIA EN EL TRIUNFO NACIONALISTA

Ciudad del Vaticano, 15.—El Cardenal Primado de España ha manifestado que estima llegarán al millón las víctimas del movimiento español. Refiriéndose a las riquezas artísticas de la Iglesia dijo que la mayor parte han sido destruidas en los territorios por que han pasado los rojos,

Para el alma de los Requetés muertos por la Patria

E. P. D.

FALANGE ESPAÑOLA invita a los funerales que se celebrarán esta mañana a las once en la iglesia de San Francisco.

habiendo sido otras muchas esparcidas por el extranjero. Terminó diciendo que confía firmemente en el triunfo del movimiento nacionalista.

EL VATICANO Y LA PROPUESTA DE MEDIACION EN LA LUCHA ESPAÑOLA

Ciudad del Vaticano, 15.—La propuesta de mediación en la guerra civil española ha tenido entrada en el Vaticano; pero éste ha hecho constar que sus deseos de que la paz se restablezca no significa apoyo alguno al triunfo de las tendencias ateas y destructoras de todo sentimiento religioso.

EN GINEBRA SE PROPONE LA INVESTIGACION DE LAS ATROCIDADES MARXISTAS

Ginebra, 15.—El Presidente de la Liga para la reforma de la Sociedad de Naciones ha presentado ante ésta una moción por la que se pide el envío a España de una Comisión para investigar las atrocidades cometidas por los marxistas.

INGLATERRA PROCURARA EVITAR SE ALISTEN SUS NACIONALES PARA LOS FRENTE ESPAÑOLES

Londres, 15.—El gobierno, con ocasión de la muerte en el frente de Victoria de un aviador inglés que luchaba con los rojos y que pereció en compañía de otro ruso y otro español que constituían con él la tripulación de un aparato que fué abatido por los nacionales ha amnestado, que los ingleses que luchan en España parecen ser unos quinientos y que por no serles aplicables la legislación vigente sobre la materia, estudia con todo interés la forma de evitar la recluta de ingleses para los frentes españoles.

LA CORTE INGLESA REANUDARA SU CEREMONIAL TRADICIONAL

Londres, 15.—El nuevo Rey de Inglaterra ha manifestado que es su deseo que la Corte, durante su reinado, reanude el mismo ceremonial que se observaba durante la vida de su difunto padre.

EL ESTADO DE S. S. ES SATISFACTORIO

Ciudad del Vaticano, 15.—Su Santidad el Papa se encuentra ya perfectamente habiendo recibido hoy, además del Cardenal Pacelli, al gobernador de la Ciudad del Vaticano.

MILICIANOS FUSILADOS

Madrid, 15.—Han sido fusilados numerosos milicianos que se negaban a ir al frente.

ALEMANIA RECONOCE A FRANCO COMO EL UNICO HOMBRE CAPAZ PARA GOBERNAR A ESPAÑA

Berlín, 15.—Alemania está dispuesta a tomar parte en la Conferencia de Inglaterra, aunque reconoce al General Franco como el único hombre más capacitado que existe en España para regir los destinos de este país y a pesar de reconocer las crueldades cometidas por los rojos.

Italia y Portugal no han contestado todavía a la nota franco-inglesa proponiendo una intervención para ver de terminar con la guerra civil española.

TRIPULACION INGLESA QUE SE SUBLEVA

Malta, 15.—Se ha sublevado la tripulación de un vapor inglés que conducía armas, procedentes de Rusia, par a los rojos españoles.

LA NELKEN CONTRA LARGO CABALLERO

Madrid, 15.—Margarita Nelken ha pronunciado un discurso, en el que ha atacado a Largo Caballero, tachándolo de cobarde y traidor.

LAS RADIOS ROJAS PIDEN EL ENVIO DE VIVERES A MADRID

Salamanca, 15.—El periódico "A B C", de Madrid, y las estaciones de radio de los rojos emitieron el domingo un llamamiento al pueblo y a las autoridades de los territorios ocupados por los rojos, pidiendo con urgencia se envíen viveres a la capital. No solamente el abastecimiento de la población civil se hace cada vez más difícil, pero hay que tener en cuenta el cerco de Madrid, y cuando esté completo, quedarán cortadas todas las comunicaciones con el exterior.

EL COMBATE DE BOXEO ENTRE MAX BAER Y NEUSEL

Londres, 15.—El combate de boxeo entre el ex campeón mundial de pesos pesados, Max Baer y el alemán Neusel tendrá lugar el día 15 de marzo próximo en dicha capital. Hasta ahora no había sido posible señalar fecha para dicho combate, porque un decreto del ministro británico de trabajo prohibía a los extranjeros luchar en el "ring" en Inglaterra.

EL ARZOBISPO DE CANTORBERY ATACA AL EX-REY EDUARDO

Londres, 15.—El discurso del arzobispo de Cantorbery, transmitido por radio, causó sensación en los centros políticos y eclesiásticos, y motivará probablemente preguntas en el Parlamento. El arzobispo atacó al ex-rey Eduardo, y a los que le rodeaban, con motivo de la abdicación.

El coronel Wedgwood, diputado laborista, se propone hablar de ello en la Cámara de los Comunes.

El obispo de Durham declaró en un sermón que había creído hasta ahora que la Iglesia de Inglaterra estaba sometida a la autoridad de todos los obispos ingleses, pero que vé ahora que esta Iglesia ha llegado a ser una corporación nueva, gobernada por la radio británica y por dos arzobispos.

El periódico "News Chronicle" ha recibido numerosas cartas protestando contra el discurso por radio.

LAS CONTESTACIONES DE ALEMANIA, ITALIA, RUSIA Y PORTUGAL A LA INVITACION DE INGLATERRA PARA LA NO INTERVENCION EN LA GUERRA DE ESPAÑA

El ministro británico de negocios extranjeros hizo recordar al Parlamento que los gobiernos británico y francés se dirigieron a los de Alemania, Italia, Portugal y Rusia, para que estos renuncien estrictamente a toda intervención en España, y para una mediación común en la guerra civil. Dijo que se ha recibido ahora las contestaciones de los cuatro gobiernos mencionados. El de la U. R. S. S. dió su apoyo a las proposiciones hechas, y los de Alemania y de Italia, aún expresando dudas de que las mismas puedan tener éxito, en lo que se refiere a una mediación, expresaron su conformidad en examinar las proposiciones que otros gobiernos pueden formular, y en participar en la realización eventual de las mismas. La contestación del gobierno portugués, aunque prevé dificultades, declara que si ambos bandos en España desean una mediación, estudiará con gusto la forma en que se podría efectuar.

LOS SECRETOS DE LA GUERRA DEL FUTURO, REVELADOS!!

EL AVION SILENCIOSO! GASES DESTRUCTORES! RADIACIONES MORTIFERAS!

NUEVOS SISTEMAS DE ESPIONAJE Y CONTRAESPIONAJE

BRIGADA SECRETA

Jean MURAT Vera KORENE

LA AVENTURA, LA INTRIGA Y LOS MISTERIOS DEL CONTRA-ESPIONAJE, NARRADOS CON UN VERISMO VERDADERAMENTE SENSACIONAL.

UN FILM RADIO... NATURALMENTE!

Pronto

PROTECTORA

Se venden

huevo a 2/75 frescos y asegurados Herreria, 44

PELUQUERIA SENORAS

Permanentes aseguradas desde a 6 pesetas. Plaza Sta. Catalina Tomás, 32, entresuelo.

PROTECTORA

Hoy último día

REPORTAJES ITALIANOS y ANITA LA PELIROJA

MANANA JUEVES

AGUA EN EL SUELO

con MARUCHI FRESNO

Muy pronto: INAUGURACION TEMPORADA DE ESTRENOS

BRIGADA SECRETA

con JEAN MURAT y VERA KORENE

Un film Radio... NATURALMENTE!